



SE IMPRIME
En la Imprenta HISPANO-URUGUAYA
CALLE DEL OLIMAR, 149
SALIENDO LOS DIAS
Martes, Jueves y Sabados
POR LA TARDE

DIRECCIÓN
Y ADMINISTRACIÓN) CALLE DEL OLIMAR, Núm. 149

EL CLAMOR PÚBLICO

PERIÓDICO LIBERAL E INDEPENDIENTE

ADMINISTRADOR...SEBASTIÁN B. TORRES

Los remitidos que revistan interés público se publicarán gratuitamente, pagándose a razón de 15 pesos columna los de interés particular, y en ningún caso se devolverán o originales.

No se admitirá escrito alguno que no esté amoldado a los principios del programa y garantido en debida forma. La publicidad de un escrito no autoriza la exigencia gratuita del número.

Único Representante de "El Clamor Público"

EN MONTEVIDEO

ADOLFO FAZQUEZ-GÓMEZ

OFICINAS DE LA "AGENCIA DE LA PRENSA"

Calle S Octubre N.º 26

SUCURSAL

57 y 59 - Arapay - 57 y 59

EL CLAMOR PÚBLICO

Proceso Tremblé

(Continuación)

«Este hombre es inocente, señores jurados, creo habréis demostrado con toda simplitud.

«Si lo condenáis, haremos caer la cabeza de un inocente.

«Pensadlo bien, no vayáis a agregar uno más a la lista de los espantosos errores judiciales que la historia de nuestros tribunales registran. El error es reparable cuando el inocente condenado esté vivo; pero qué reparación cabe después que se le ha hecho ejecutar con el verdugón! Yo no quisiera verme en el caso de un jurado que sabe un día que condenó a muerte a un inocente».

La palabra vibrante del orador resonó aún en la sala cuando, sin dar tiempo al público para recomponerse de la emoción, se puso de pie el procurador de la República para refutar el sistema de defensa de Hattu.

«Hay mucha habilidad, dijo Mr. Teinturier, en ese sistema, y en verdad que se la necesitaba para defender una causa perdida.

«Pero, el deber del ministerio público es hacer notar los vicios fundamentales del sistema.» Repitió brevemente sus comentarios de la vispera sobre las pruebas presentadas y concluyó pidiendo la pena de muerte para el gran criminal que ha conmovido a los pueblos con su abominable acto.

El defensor se levantó de nuevo.

Visiblemente fatigado, pero lleno de ardor, apeló a los sentimientos humanitarios del jurado pidiéndole que no enviase a la guillotina a un hombre que lo separaba todo de ellos, mientras no tuviesen a la vista las pruebas indudables de su crimen.

Al terminar Mr. Hattu eran precisamente las 5 y 5 minutos.

El presidente de la corte entregó al jefe del jurado el pliego de preguntas.

Los doce jurados pasaron a deliberar en una sala contigua.

Entonces el público dio rienda suelta a sus impresiones contenidas durante el discurso del defensor.

El efecto de este sobre la multitud era notable, y, sin embargo, se oía por todas partes comentarios desfavorables a Tremblé.

Este mientras tanto, había dado por fin señales de emoción.

Inclinándose hacia su abogado, le había dado las gracias en tono comovedido.

Después recuperó su compostura.

Catorce minutos duró la ausencia del jurado.

Al regresar a su puesto, interrogado el jefe por el secretario del tribunal, en voz alta respondió que el jurado se había pronunciado por la afirmativa sobre cada una de estas cinco preguntas: «François Farbos fue muerto por mano ajena? ¿Es asesinato el crimen cometido en su persona? ¿Concurrieron circunstancias agravantes en el crimen? ¿Es Raul Tremblé el asesino? ¿Es indudable su culpabilidad?»

El jefe del jurado estaba de pie, pálido y solemne. Sus compañeros tenían el aspecto triste y algunos aparecían visiblemente conmovidos.

Se hubiera oido volar una mosca tan profundo era el silencio.

Las preguntas sonaban como lo que de clarín y a cada voz del jefe del jurado, se escapaba un rápido suspiro contenido luego del pecho de los asistentes.

El presidente Vibert y sus dos colegas de la corte, pasaron inmediatamente a la sala del oeste y deliberaron durante cuatro minutos.

Regresaron, tomaron posesión de sus puestos los dos vocales y el presidente de pie, grave y sereno, ordenó al acusado que se parase.

Luego, descubriendo la cabeza, dijo con voz solemne: «Considerado el veredicto del jurado, afirmativo en todos sus puntos, la corte, administrando justicia, en nombre de la ley, condena a Raul Tremblé por el asesinato de François Farbos, a sufrir la pena de muerte.

Se cubrió la cabeza y volvió a sentarse.

Un fuerte ruidoso resonó en las tribunas.

Tremblé recibió el golpe con el estoicismo con que había escuchado sin pestañear, y su rostro cada vez más no se notó la menor impresión.

«Soy inocente» exclamó con voz clara. «Condena a un inocente» repitió y se dejó caer sobre su banco.

El presidente dio gracias a los jurados y los descargó de su misión.

La sala se desocupó rápidamente y la noticia fue anuncuada al pueblo que esperaba afuera.

En el acto se espació la multitud por las calles gritando: A mort! A mort!

Se dice que el defensor de Tremblé presentará un recurso de casación por vicios de forma en el proceso.

En la ciudad reina una emoción enorme.

No se habla de otra cosa que de la condena de Tremblé y de su ejecución próxima.

El desastre de Adua

Son en extremo dolorosos los detalles que llegan de la batalla librada el 1.º de Marzo entre el ejército italiano mandado por Baratieri y las fuerzas de Menelik.

No cabe duda de que los italianos han sufrido un gran desastre.

Estos son los datos obtenidos hasta ahora.

El general Baratieri recibió informes de que Menelik con tres columnas

de choanzos, se encontró abrumado en la cuenca del Adua, muy alejado y convencido de que las fuerzas italianas no llegarían hasta su campamento.

Según las informaciones, el negro había destacado en varias direcciones fuertes para que hiciera reacciones que renovaran sus provisiones y casi agotadas.

Baratieri, considerando las circunstancias favorables para dar una batalla, dispuso el plan de ataque a los abisinios, organizó rápidamente quince mil hombres en 4 cuernos, 3 activos y 1 de reserva, mandó los primeros por Albertone, Arimondi y Bormida y el último por Elsina.

Baratieri dirigía las operaciones estratégicas.

La artillería constaba de 60 cañones.

Las tropas marcharon contentas e animadas y llegaron pronto a las cercanías del campo choanzo.

La columna del coronel Albertone que iba a la izquierda y formaba al mismo tiempo la vanguardia, por la posición que ocupaban los abisinios, avanzó sobre Abbi Garimi, posición importante, porque de ella se podía dominar al enemigo una vez tomada.

Abbi Garimi estaba defendido por diez mil choanzos.

Estos se encontraban sobre las armas y esperando a nuestros soldados a pie si me.

Los italianos no titubearon, pues bien resueltos a no desperdiciar la oportunidad que se les presentaba de batirse por si en una acción formal, pero aunque hubieran querido retroceder, no hubiera sido decoro y no tenían tiempo, pues los choanzos de Abbi Garimi emprendieron el ataque con el empuje que da la enorme superioridad numérica.

El combate se empeñó con gran impetu.

Albertone, sereno y osado animó a sus hombres con la palabra y el ejemplo, multiplicándose y entrando en lo mas recio de la pelea.

Desgraciadamente, sus órdenes para que la artillería fuese colocada a una altura y operara sobre los abisinios, no pudo ser cumplida porque lo escabroso del terreno hizo imposible el avance de los cañones.

Solo dos de estos, colocados en una pequeña elevación, rompieron los fuegos, haciendo sus disparos y causando grandes bajas en el campo enemigo.

Entre tanto el ruido de la fusilería, después del estampido de los cañones, sirvió de toque de alarma a otras columnas abisinias que acampaban en las inmediaciones y que comenzaron a llegar precipitadamente a tomar parte en la acción.

Pronto los defensores de Abbi Garimi fueron tres veces mayores que al principio.

Los generales italianos también habían oido desde lejos los échos del cañón y el general Arimondi fue el primero en acercarse al campo de batalla.

Era el momento en que la lucha había llegado a lo mas crudo.

Los abisinios, enormemente superiores a la columna de Albertone, ocupaban las alturas y hacían imposible la reunión de Arimondi con Albertone.

Aquel debió resignarse a ganar buenas posiciones y desde allí romper los fuegos sobre los choanzos.

Otra vez la naturaleza del terreno impidió que la mayor parte de la artillería funcionara.

El general Bormida, que se había desviado lejos para acudir a tiempo redobló su marcha porque pronto vió la inutilidad del avance en esa dirección.

Las columnas de Albertone y Arimondi, literalmente abrumadas por la enorme masa de africanos retiráronse lentamente.

Baratieri, comprendiendo que el peligro crecía, había ordenado la retirada.

Las tropas retrocedían, pues, pero no sin combatir haciendo las bajas al enemigo.

La desgracia estaba esa día de parte del valeroso ejército italiano.

Cuando Baratieri creía, comprendiendo todas sus fuerzas, ponerse al abrigo de un nuevo ataque y aun reorganizarse para atacar con mejor éxito, se vió de pronto rodeado por un número de abisinios cuatro veces mayor que el de sus soldados.

Era que Menelik en persona, con enormes refuerzos, había abandonado rápidamente su campamento y entrado en batalla con el propósito de destruir al pequeño ejército italiano.

No cabe duda de que las informaciones dadas al general Baratieri por espías fieles, habían sido inspiradas por una negra traición.

Lejos de estar descuidados y dispersos los abisinios, se hallaban listos para la lucha y habían esperado en guardia el ataque de Baratieri.

Esto vió que ya no había mas que luchar.

Rodeado por todas partes por fuerzas cuádruples no había retirada posible.

Así lo comprendieron todos sus subordinados de general a soldado y cada uno pensó en rendir su vida por el honor de la bandera.

La lucha que siguió fue espantosa por las proporciones y admirable por el heroísmo de los soldados de Italia que caían muertos por centenares y nadie pensaba en correr y, si no hubiera sido por la descomunal diferencia numérica, Italia contaría a estas horas una gloria mas en su historia.

La lucha duró todo el día y a la caída de la tarde el ejército italiano estaba vencido, destrozado, separado sus columnas, pues las condiciones de la lucha las habían obligado a tomar distintas direcciones.

El general Arimondi se refugió sobre Beleza recogiendo el mayor número de dispersos que pudo.

Tuvo, con todo, que dejar sus columnas que eran las mas del ejército italiano.

Después de un reposo en Beleza continuó la marcha sobre Adi Caia, a cien kilómetros de Adua.

Su condición es delicada, pues ha perdido sus reservas, municiones y provisiones.

En la acción del 1.º perdió Italia las vidas de tres mil de sus hijos; entre estos se cuentan el general

general Bormida y coronel Albertone.

Ambos murieron como héroes dando a los soldados ejemplos de arrojo y recommendationes que no dejaron mal puesto el nombre de la patria.

Están heridos los generales Baratieri y Ellena y varios otros jefes.

Baratieri se retiró sobre Beleza y no obstante su herida, se ocupó luego de reorganizar las fuerzas para resistir cualquier ataque de los abisinios.

PARTÍA OFICIAL DE LA BATALLA

Dice Baratieri que estaba en Nublet cuando resolvió repentinamente atacar al enemigo.

Le hizo con su ejército dividido en tres columnas, de un efectivo total de 15 batallones de tropas blancas, siete batallones de tropas indígenas y doce baterías de artillería, dos de las cuales de cañones de tiro rápido. Las tres columnas empezaron el movimiento de ataque a las 9 de la noche.

La columna de la derecha iba al mando del general Bormida, la de la izquierda al mando del coronel Albertone, y la del centro al mando del general Arimondi. Las reservas eran mandadas por el coronel Elsina. Al amanecer y después de una marcha que duró toda la noche, el general Bormida y el coronel Albertone llegaron a los pueblos que encontraron evacuados, sin vestigio alguno de los enemigos.

De repente empieza la batalla. Al oír el tiro, el general Bormida contó su marea de aproximación a la columna del coronel Albertone.

El general Baratieri dio entonces orden al general Arimondi de marchar en ayuda del coronel Albertone.

El combate toma grandes proporciones siempre en las montañas y en la dirección de Adi.

Entonces el general Baratieri ordenó al general Bormida que se apoderase de las posiciones enemigas en el punto culminante de la montaña; operación que obligó a la columna del coronel Albertone a retirarse hacia las posiciones ya ocupadas por el general Arimondi.

En este momento llegó el batallón al mando del coronel Galliano.

El enemigo con importantes fuerzas, rodeó las tropas de Albertone y Galliano mientras otros cuerpos de abisinios rechazaban el choque de la columna del general Arimondi.

El enemigo con extraordinario valor penetró entre las filas italiana, y el combate tomó proporciones encarnizadas.

Los italianos tienen que emprender una retirada precipitada, imposibilitados para maniobrar en un camino demasiado estrecho.

La columna se divide en dos partes: una con los coronel Brusati y Stevani llega a Meuhanu mientras que otra con Baratieri, Ellena y Velenzano logra llegar hasta Abdicare.

Cuando comenzó el combate fueron destruidos los cañones de la artillería italiana, el enemigo a pesar de las numerosas bajas que sufrió, avanzó en masas

EL CLAMOR PÚBLICO

enormes y entonces Albertone puso á su gente á cubierto, dándoles de un carro ocupado por Arimondi.

En este estado Baratieri envió á reforzar la línea del batallón del comandante Galliano.

La situación parecía difícil pero no desesperada, mas, de improviso, los abisinios iniciaron un movimiento en volante al mismo tiempo que un numeroso ejército de refrescos atacó con fuerza al frente italiano.

Se peleó con vigor y á brazo partido para romper el círculo de abisinios que iba estrechándose poco a poco, pero la retirada fué terrible y se hizo en completo desorden.

A corta distancia reorganizó Baratieri sus tropas, lo mejor que se fué posible, y se dirigió hacia Asmara.

En resumen: Baratieri explicó su ataque con la necesidad en que lo puso al proceder del coronel Albertone que acometió al enemigo con demasiada precipitación y dice que la artillería no pudo desencadenar sus funciones como era preciso á causa del desorden producido entre las tropas blancas que inició la acción.

Termina diciendo que van llegando á Asmara muchos militares dispersos pero ningún oficial y suponen que están muertos ó prisioneros.

Revolución de Cuba

MADRID, 3.—Un considerable fuego hizo arrojar una manifestación hostil frente al consulado norteamericano de Búzios.

Muchos cónsules norteamericanos honorarios han renunciado en señal de protesta contra el acto del senado norteamericano.

El gobierno español se ha asegurado la fabricación en Alemania dentro de pocos meses de gran cantidad de Mausers.

Londres, 3.—El "Times" de hoy, hablando del conflicto hispano-americano dice:

"Si el presidente Cleveland adopta una decisión perentoria ratificando la resolución del Congreso, referente á la revolución cubana una guerra entre España y Estados Unidos sería inevitable.

Tal guerra sería, indudablemente, más difícil de lo que se imaginan los políticos de Washington.

Es cierto que España tiene poca perspectiva de derrotar á Estados Unidos, pero en todo caso, es muy cuestionable que Estados Unidos pueda vencer á España de manera decisiva sin imponerse sacrificios.

HABANA, 3.—Ayer de mañana empezó á correr la noticia de que Weyler había presentado renuncia.

El rumor se extendió rápidamente por la ciudad.

Fué inminentemente desmentido oficialmente.

Weyler está al frente de la isla de Cuba hace apenas un mes, aparentemente ha obtenido buenas relaciones y no se pueden comprender cuales serían las causas que hayan originado este rumor.

Las presunciones que se hacen son que la actitud de Weyler respondería á que el jefe del gabinete Cáceres del Castillo, ha resultado en interés del partido conservador que tengan lugar las elecciones en Cuba á pesar de la guerra.

Los liberales de España y de Cuba se han opuesto tenazmente á esto.

Weyler en España formaba parte del partido liberal pero, cuando salió para Cuba, dijo que abandonaba por completo la política en la península y á su llegada á la Habana se negó á aceptar las indicaciones de los políticos de esta ciudad aunque haya accedido con cierta repugnancia á seguir.

dar los pares de Cinovas que le había pedido por telegrafo su cooperación.

La oposición pública aplaudía esta actitud.

CRÓNICA LOCAL

Como se sabe, en el sumario político instruido con motivo de las declaraciones de Cudra, el señor juez de la causa Dr. Ballesteros había solicitado declaración por informe de los generales Esteban, García y Carámbula. El general Carámbula ya se expidió en esta forma:

BERLÍN, 3.—El «Nou Delsche Algemeine Zeitung» de hoy comenta las demostraciones hostiles á Estados Unidos que tuvieron lugar en Barcelona, dice que la indignación de España y la excitación del pueblo es muy natural.

Nadie, sin embargo, agrega, de

be prestar mayor importancia al aumento de armamentos y preparativos bélicos que se dice que España está haciendo ni considerarlos como presagios de trágicos sucesos.

Si Cleveland, accediendo á la petición del Senado norteamericano, no reconociere á los revolucionarios cubanos como belligerantes, se iniciaran largas negociaciones entre la cancellería de Washington y la de Madrid al respecto y pasaría mucho tiempo antes de que ellas llegaran á un resultado cualquiera evitándose así de todos modos el peligro de un conflicto armado.

La «Fuerza Zeltung» asegura haberse iniciado negociaciones secretas entre España y Francia.

España intenta procurar la intervención de Francia en el conflicto surgido con Estados Unidos.

La «Vasische Zeitung» manifiesta duda de que la parte más sensible de la opinión pública en Estados Unidos sea capaz de sostener á Cleveland y á su gobierno para resistir al empuje del presidente cuya estabilidad ha sido provocado en parte por una cismática que tiene grandes intereses en la industria azucarera y de la tabaco.

El «Lokal Anzeiger» dice que el acuerdo del senado norteamericano respecto á Cuba, ha causado naturalmente una explosión de indignación nacional tanto en el gobierno como en el pueblo español y que estos están dispuestos con razón á defender á toda costa la bandera española en Cuba.

El «Lokal Anzeiger» dice que tanto como en Barcelona, de los que resultaron dos heridos causados por una carga de la policía montada.

La agitación popular es tremenda y amenaza llegar á proporciones colosales.

MADRID, 4.—A pesar de los esfuerzos del gobierno para calmar los ánimos, continúa la agitación contra Estados Unidos.

Con tal motivo hubo choques, tanto aquí como en Barcelona, de los que resultaron dos heridos causados por una carga de la policía montada.

La agitación popular es tremenda y amenaza llegar á proporciones colosales.

MADRID, 4.—En vista de la actividad de los estudiantes, el Consejo de Ministros ha acordado hoy cerrar las catedras por tiempo indefinido á fin de impedir que la Universidad sirva de local para reuniones subversivas.

MADRID, 4.—Aunque la renuncia del ministro de Estado señor Edoardo, es aportada en motivos de salud, se cree que ha sido causada por desacuerdos serios con el presidente del Consejo acerca del semi consenso con Estados Unidos.

La dimisión ha sido aceptada nombrándose su sucesor el duque de Tetuan.

MADRID, 4.—El Gobierno ha resultado llamar al servicio de las armas 40 mil hombres más y también dictar un decreto para que se acuesten las primeras reservas.

Esta medida está de acuerdo con el plan de defensa del país que el general

de la Guerra

aporta

en la fuerza de vibración del pensamiento, y varios otros tan curiosos para el vulgo como interesantes para la ciencia.

ral Arcángel ha adoptado de confidencial con sus colegas de gabinete.

La oposición pública aplaudía esta actitud.

SOLICITADA

Miércoles el periódico
La Voz del Pueblo

Sr Director de EL CLAMOR PÚBLICO.

Distinguido señor:

Permitame que aprovechando de su regular concurrencia tuvo lugar el jueves pasado la Sesión de Círculos Psicológicos Orientales

anunciada por el doctor Alberto Conde de Dás, quien abrió el acto con un hermoso discurso sobre la materia, poniendo de relieve las adversidades y persecuciones de que habían sido objeto cuantos tuvieron la dicha de arrancar á la naturaleza alguno de sus misterios.

Luego se hizo vender los ojos por uno de los circunstancias y en cinco minutos pintó un cuadro á lápiz de los colores con pinzales inadecuados, llamando sobremanera la atención los cercanos lo que daba á la tela para que produjera el efecto que se propone.

Los fenómenos de Psicología, Telépsis y doble vista fueron de

mostrados á satisfacción por la Compañía de Dás, midiendo sobremanera entre los distintos que habían visto en acción.

Lo que excitó más la curiosidad fué la transmisión del pensamiento y la cálcepsis total y parcial, realizadas ambas con notable precisión, por lo cual mereció las felicitaciones de los médicos presentes.

Dijo Alberto Conde de Dás

Méjico.

JUZGADO LJO. DEPARTAMENTAL

Por disposición del Sr. Juez LJO.

Departamental doctor don Domingo J. Pittamiglio, se hace saber al público la apertura de la sucesión de

DON JUAN AUQUE y de DON CARLOS BENÍTEZ á fin de que los que por cualquier concepto se consideren con derecho á sus bienes, ya sea como herederos ó acreedores, se presenten ante este Juzgado á declarar lo que los cumplen con este decreto.

Montevideo, 31 Enero 1896.—Francisco E. Silva—Actuario.

Por disposición del Sr. Juez LJO.

Departamental doctor don Domingo J. Pittamiglio, se hace saber al público la apertura de la sucesión de

DON DOMINGO CRISTALDO, á fin de que los que por cualquier concepto se consideren con derecho á sus bienes, ya sea como herederos ó acreedores, se presenten ante este Juzgado á declarar lo que los cumplen con este decreto.

Montevideo, 31 Enero 1896.—Francisco E. Silva—Actuario.

Por disposición del Sr. Juez LJO.

Departamental Dr. D. Domingo J. Pittamiglio, se hace saber al público la apertura de la sucesión de

DON JOSÉ MIRALDÁ 31 de enero de

1896.—Francisco E. Silva—Actuario.

AVISOS OMNIBUS

Ojo trabajadores y especuladores

De mandado del Señor Juez LJO.

Departamental Dr. D. Domingo J. Pittamiglio, dictado en los autos de

queja de CARLOS E. BELLINE, se cita, llame y empiece á dicto el

31 de enero de 1896, para que dentro del término de 30 días comparezca á declarar lo que los cumplen con este decreto.

Montevideo, 31 Enero 1896.—Francisco E. Silva—Actuario.

EMPLAZAMIENTO

De mandado del Sr. Juez LJO.

Departamental doctor don Domingo J. Pittamiglio, se cita, llame y empiece á dicto el

31 de enero de 1896, para que dentro del término de 30 días comparezca á declarar lo que los cumplen con este decreto.

Montevideo, 31 Enero 1896.—Francisco E. Silva—Actuario.

AVISO

En los autos ejecutivos seguidos ante este Juzgado por don Domingo J. Pittamiglio, se cierra la ejecución de

que el Sr. Juez LJO.

Montevideo, 31 Enero 1896.—Francisco E. Silva—Actuario.

ESTABELECIMIENTO SANITARIO HIDROTERAPICO

Fé, Esperanza y Caridad

PROPIEDAD DE LUIS CURIBEL

En este establecimiento, único en su género, hallará el enfermo

todo lo que necesita.

Montevideo, 31 Enero 1896.—Francisco E. Silva—Actuario.

Gran Galería de Retratos

Importante aviso

En la estancia de don Pedro Bé-

nitez, siti en Solís, védense los pro-

ductos siguientes:

Toros Durhams, de 2 1/2 a 3/2 año

de edad á \$ 30.00.

Lecheras con cría 3/4 sangre á

\$ 40.00.

Gabillos de carrera y de tiro 1/2

sangre y 1/10 más ó menos á \$

57.00.

Corderos, reproductores, cara né-

gra, 1/2 sangre, \$ 5.00.

Gordos ambigüos, puros, el ca-

so de dos meses edad \$ 10.00.

Los interesados pueden enterar-

se en esta ciudad con don José Gómez

o Otero.

Alfalfa seca. Se vende en casa de

Don Antonio Funes.

Alfalfa seca. Se vende en casa de

Don Antonio Funes.

Alfalfa seca. Se vende en casa de

Don Antonio Funes.

Alfalfa seca. Se vende en casa de

Don Antonio Funes.

Alfalfa seca. Se vende en casa de

Don Antonio Funes.

Alfalfa seca. Se vende en casa de

Don Antonio Funes.

Alfalfa seca. Se vende en casa de

Don Antonio Funes.

Alfalfa seca. Se vende en casa de

Don Antonio Funes.

Alfalfa seca. Se vende en casa de

Don Antonio Funes.

Alfalfa seca. Se vende en casa de

Don Antonio Funes.

Al

INDICADOR

Todos los ciudadanos tienen derecho a la publicación gratuita de su nombre y dirección ante órdenes de telé y domicilio, los que tal de acuerdo con las leyes de manifiestación de la Dirección.

Notaría Pública Plaza Libertad, esquina Solís.
Juez Político—Teniente Coronel D. Enrique Girotti.
Oficial 1º—Don Francisco Suárez.
2º—D. Rufino Larrosa (hijo).
Inspector de Policias—Teniente Coronel D. Brizido Silveira.
Comisario Utrera—D. Avelino Gómez.

Juzgado Letrado Calle de Maldonado n.º 18.
Juez—Dr. Domingo J. Pittamiglio.
Fiscal—Dr. José Carlos Carvalho.
Actuario—Don Francisco E. Siles.
Alguacil—Don Pablo E. Zeta.

Junta de Administración Calle del 18 de Julio n.º 18, esquina Florida.
Presidente—Tomás Pujol.
Secretario—Juan M. Ros.

Administración de Rentas Calle del 18 de Julio, esquina Sarandí.
Administrador—D. Pedro Lezama.
Auxiliar 1º—D. Luis Cerone.
2º—D. Justo Silveira.

Inspección del Póblido Calle de Maldonado, n.º 59.
Inspector—Don Benjamín Vidal.
Secretario—Adolfo M. Vidal.

Decurso del Banco Nacional Calle 25 de Mayo, entre Montevideo y Marmarajá.
Gerente—D. Nicolás Herrera y Gómez.

Vice-Consulado de España Calle del 18 de Julio n.º 139.
Vice Consul—Domingo Benedito.
Horas de Oficina: de 9 a 12.

Curia Eclesiástica Calle del Plata, n.º 4 entre Maldonado y 25 de Mayo.
Vicario—Don José de Luca.
Teniente—D. D. Hernández.

Clúo Uruguay Calle 25 de Mayo, esquina 33.—A. S.

Sociedades de Socorros Mútuos
ESPAÑOLA—Casa social, calle Tres y Tres esquina Cisneros.
Presidente—Don Marcelino Helguera.
Secretario—Don Miguel Navarro.
Secretaria—Calle de Marmarajá n.º 192.
Médico—Doctor D. Mariano Calvis.

BRIZA—Secretaría, Calle 18 de Julio esquina Cisneros.
Presidente—Miguel Bergner.
Secretario—Mateo Togni.
Médico—Dr. D. Mariano Calvis.

CONSTITUCIÓN—Secretaría, calle 18 de Julio n.º 140.
Presidente—D. Manuel Zusznabar.
Secretario—D. Eduardo Pasquier.
Médico—Dr. D. Mariano Calvis.

ITALIANA—Unión e Beneficencia—Casa social, calle del 25 de Mayo, esquina Lavalleja.
Médico—Dr. D. Mariano Calvis.

STELLA D'ITALIA—Casa social, calle Florida esquina Brígido Silveira.
Presidente—Antonio Fusco.
Teniente—José Tietro.
Secretario—Domingo Minenetti.

Buenaventura Ferrer Sans
ESCRIBANÍA PÚBLICO—Ha abierto su escritorio en la calle Olimar n.º 147.

Angel Ruiz del Valle Doctor en Medicina y Cirugía, calle 18 de Julio n.º 140, entre Cebollero y Sarandí.

Agustín Estevareño Abogado, calle Malón, entre 33 y La Plata.

Botica del Sol Dr. Francisco T. Garmendia, en la calle 33 esquina San Francisco.

Eduardo Pasquier Procurador, doctor 18 de Julio 140.

Botica de Sollier Maldonado n.º 123.

Antonio Fusco Rematador y Comisionista. Ofrece sus servicios al público y recibe órdenes en su domicilio calle Florida.

ZAPAPERIA PIAMONTESA

DE PEDRO BARTOLOTTI

Calle del 18 de Julio n.º 270

NINGUN OTRO ESTABLECIMIENTO DEL RAMO CUENTA CON MEJOR SURTIDO. TODOS LOS CALZADOS SE FABRICAN EN LA MISMA CASA.—SURTIDO COMPLETO PARA LA PRÓXIMA ESTACIÓN.—PRECIOS SIN COMPETENCIA.

COCHERIA VASCONGADA

DE JOSE M. LETURIA

Sucesor de Miguel Lazcurain

Minas—Calle Montevideo esquina Olimar—Minas

En esta bien montada cochera habrá a todos a cualquier hora del día ó de la noche, un servicio esmerado, para el efecto cuenta con súbditos carros que ésta es insondable caballada para cualquier viaje a campo, así como hermosos trajes para paseo.—PUNTUALIDAD Y ECONOMIA EN EL SERVICIO.

LA MONTEVIDEOANA
ZAPATARIA

DE JOSE M. BONET

El dueño de este establecimiento ofrece al público en general un grande y variado surtido de artículos del ramo, proponiéndose vender á precios sumamente baratos que no admitirán competencia, garantizando al mismo tiempo sus materiales, por ser de primera calidad, y sus formas de última novedad.

Gran variedad y baratura LIQUIDACION PERMANENTE En Zuecos y Alpargatas

BOTINES PARA HOMBRE

De Bocero, Sech—Mark: 1—Duque—Elásticos á la Ceremonia—A la Consuad—Derreal—Coquillo—Française—Carixi—Siberiano—Janbier—D' ordenanza—Alfonso.

Mensualmente

SE RENUEVA

EL SURTIDO

BOTAS PARA SEÑORA

A la Imperial—A la Moire—A la Breone—A la Tratasci—A la Tehodora—A la Coqueta—A la Napoleona—A la Patti.

Botas y botitas para niñas

CALLE 18 DE JULIO ESQUINA 25 DE MAYO

SASTRERIA MODERNA

DE SEBASTIAN CASTELLA

MINAS—CALLE 18 DE JULIO NOS. 135a y 135b—MINAS
FRENTE AL RESTAURANT "LA PIRALPA" DE P. JOSE PARRON

Esta casa ofrece á sus favorecedores y al público en general un especial y variado surtido en géneros de primera calidad para la estación, tanto en cortes de trajes, sobretodos chalecos, etc. etc. como en cortes de pantalones del gusto mas exigente.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Corte elegante

Visiten la casa y se convencerán

Confección esmerada

Gran Baratillo LA HONRADEZ

DE

J. RUBIO Y C^a

CALLE 25 DE MAYO, ESQUINA MONTEVIDEO

Gran surtido en artículos de almacén, ferretería, Barraca y bazar por mayor y menor especialidad en comestibles, finos vinos de Oporto, Jerez, Champagne y cigarrillos habanos.

SE RIPIRTE A DOMICILIO

SASTRERIA DEL PROGRESO

DE LA VIUDA DE CAMARA Y COMPAÑIA

163 PIRAJE PEPE 16 PEPPERO 165

CASA SPECIAL EN EL RAMO Y SIN COMPETENCIA EN MINAS

Este establecimiento, el mejor mortado en el ramo en esta ciudad, ha recibido un completo surtido de casimires propios para la estación de invierno, de las mejores fábricas de Europa. Exposición de artículos para trajes de fantasía y piezas sencillas. Infinidad de cheviots, azules y negros para trajes elegantes de chaquetón saco; artículos nuevos para la localidad en paño castor azul y marrón para los sobretodos cruzados de moda, que tanto se usan en la Capital. Surtido general en cortes de pantalones de última novedad, en cuadros y bastones de inmejorable calidad, así como también un surtido de monos, de color y negros, á precios reducidos.

La casa se encarga de confección yaquetas ó saquitos para señoras y señoritas, contando para todo esto con uños oficiales sastres del sistema más moderno.

Plaza de Cánica y Cisneros.

Rafael Láorte CONSTRUCTOR
Calle Olimar esquina Lavalleja.

Carlos Ed. Lenzi (ABOGADO)

Tiene su estudio: En Minas—Escriván de don Domingo Lenzi. En Montevideo—Calle Arapéy 124.

Sánchez Hnos. Tienda, almacén y ferretería, 25 de Mayo esq. 18 de Julio

Almacén y tienda Do Pedro Rázquin Calle Marmarajá esquina Gerl. de la Llana.

Luis V. Fornari. Rematador en Montevideo—Calle de Lima Número 148.

Barraca del Ponton Do Varela Zafarón, Marmarajá esquina Sastrand.

Juan Villalengua. Escrivano Público, calle Montevideo.

Benito Bonasso. Agrimensor de número. Calle 25 de Mayo, entre Marmarajá y Montevideo.

Francisco X. Rodríguez. PROCURADOR—Se encarga de la tramitación de asuntos judiciales y arreglos de testamentos. Estudio del Dr. Estevarrenza—Minas.

Eugenio Fourcade. Procurador, 25 de Mayo 182.

Mariano Calvis. MÉDICO CIRUJANO

De as facultades de Barcelona y Montevideo. Consultorio: Calle 18 de Julio n.º 161.—Gratis para los pobres.



DONNA FAROCHÉ

Fosfatata

Recomendada á las Donas incintas, á las Nutritas, di cui sostiene le forze, facilita lo Slattamento, la Dentizione e lo sviluppo dei Fornelli. Combate il Rachitismo, il Rammollimento delle Ossa, proteggi dagli Ingorgi giandulari e dalla Scrofola.

PARÍS, 22, rue Drouot, 33, PARÍS.

MILANO: A. MANZONI, e Figli.

Almacén del Cid

de

JOSÉ GARABAL Y OTERO. Se encarga también de remates, comisiones en general.—Calle 25 de Mayo esquina Marmarajá.

Armería De José Manfredi, calle de Marmarajá n.º 188.

En este establecimiento, único en el ramo en esta ciudad, se fabrican y componen armas de toda especie, para-rayos, bastones animados, y particularmente, piezas para máquinas de coser. Precios razonables.

Alla Stella d'Italia Sastreña de Migueo Pastore, calle de Marmarajá esquina Maldonado.

En este increíblemente curioso establecimiento, el público en general encontrará un gran y variado surtido recientemente recibido de los mejores casimires ingleses, franceses y norteamericanos para la estación, así como también un variado surtido en cortes de seda para chalecos, etc. una novedad, cortes de punto, gustos escogidos, franceses e ingleses.

Precios sin competencia.

Zapatería Piamontesa

DE PEDRO BARTOLOTTI

Este acreditado establecimiento ha sido trasladado á la calle 18 de Julio n.º 270, frente al almacén de los Sres. Lupi y Figni, en el cual, como siempre hallará el público gran baratura en toda clase de calzado.

Especialidad en calzado de medida de última novedad.